

随着越来越多的项目和产业进驻，儋州环湾新城已初具雏形

环湾面海 新城崛起

■ 本报记者 林书喜 特约记者 刘畅

在儋州市委推进环新英湾港产城一体化开发建设领导小组办公室（以下简称儋州市委环湾办）办公楼一楼大厅，摆放着数块展板，其中注明为“环新英湾自贸港新城规划建设情况”的展板内容尤其引人注目，规划的愿景令人憧憬——未来，这里将建设海南自贸港区域中心城市。

而与儋州市委环湾办一墙之隔的滨海未来社区项目施工正如火如荼。这个项目正是环湾新城规划图里的安置房民生工程。“目前项目正在进行管桩和基坑支护施工。”10月20日，建设单位项目经理吴小进告诉海南日报记者。

不只是滨海未来社区，一个个项目正不断地从环湾新城规划图里“走”出来，随处可见的工地，将规划图里的愿景逐渐变成实景。



北门江特大桥项目加紧建设

近日，海南环岛旅游公路项目环新英湾支线北门江特大桥项目有序推进，目前该项目正在加紧进行桥墩等部位施工。

据了解，海南环岛旅游公路环新英湾支线项目总投资12.37亿元，道路全长约42.7公里，其中新建路段19.5公里，包括三都、木棠、中和、白马井、新州等路段。

本组图片均由本报记者 陈元才 摄

儋州探索年轻干部培养机制，培养儒洋一体化发展所需人才 精心育好“苗” 人才自成“林”

■ 见习记者 吴心怡 特约记者 刘畅

“村民不配合工作怎么办？”“语言不通、沟通不畅怎么办？”近日，儋州举办了一场“接地气”的驻村工作交流座谈会，现场座无虚席。台上，村支书传授着与基层群众打交道的要领；台下，即将到村任职的选调生代表边听边记，踊跃提问。

这是“东坡青苗”培养体系中的一课，帮助选调生做好下一阶段到村任职的有效衔接。作为儋州市录用5年内选调生，他们有一个共同的名字——“东坡青苗”。

近年来，儋州针对不同层级年轻干部采取个性化培养策略，重点实施了青年干部“东坡壮苗”培养计划、选调生“东坡青苗”培养计划、新录用公务员“东坡新苗”培养计划，努力打造与海南自贸港和儒洋一体化建设相适应，德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

分层分类

个性化培养促成长

“每个层级的年轻干部都有各自的特点，不可一概而论。”儋州市委组织部相关负责人说，根据不同层级年

轻干部的特点个性化培养，有利于帮助他们快速成长。

其中，对于新录用公务员及选调生，廉政教育是重点。近日，儋州市人民法院公开审理了陈某某涉嫌受贿罪一案，与往常不同的是，本次庭审现场坐满了选调生——在儋州市委组织部的组织下，“东坡青苗”全体学员以案为鉴，认真旁听对职务犯罪案件的庭审。

“通过今天的警示教育，我深刻感受到反腐倡廉的必要性，更坚定了构筑拒腐防变思想防线的信心和决心。”选调生李钟霖表示，以案为鉴，受益匪浅。

“我们强调要扣好廉洁从政的‘第一粒扣子’，因此在‘东坡新苗’‘东坡青苗’体系中设置了很多提高思想涵养的课程。”儋州市委组织部相关负责人介绍，通过儋州党史课堂、宣誓政治课、法庭诉讼观摩课等一系列活动，引导新录用公务员和选调生进一步强化党性修养，提高廉洁从政意识。

除了对年轻干部分层培养，儋州还面向不同领域的干部推出不同类别的专题读书班。“我们将陆续推出‘东坡壮苗’招商引资专题读书班、营商环境专题读书班等，切实提升干部专业化能力。”儋州市委组织部相关

负责人说。

创新形式 让培训摆脱枯燥

谈起“东坡新苗”培养计划，新州镇党建办副主任郑美楼印象最深的是“我是红色讲解员”系列服务活动。穿上统一的志愿者服装，戴上麦克风，在儋州市委组织部的组织下，多名儋州市新录用公务员走进那大镇石屋村，为游客讲红色故事，弘扬胡松精神。

郑美楼回忆，为了当好“红色讲解员”，她先是与小组成员多次沟通、结合现场图片优化讲稿，再经过多次练习后熟悉讲稿、熟练背诵。“通过这次讲解活动，我对胡松精神有了更加深刻的理解，表达能力也得到了提升。”郑美楼说。

“我是红色讲解员”系列服务活动是儋州年轻干部培养计划中的重要部分，主要组织新录用公务员和选调生入驻全市各红色教育基地为市民游客进行讲解。此外，干部夜沙龙、专题演讲、辩论赛、知识竞赛等丰富多彩的活动也陆续举办。

今年4月，一期“五四青年节主题辩论赛”在儋州市委党校拉开帷幕，选

调生们围绕“大力发展人工智能技术是利大于弊还是弊大于利”进行辩论交流。立论巧妙、攻辩犀利、陈词慷慨，选调生们发挥所长，展示了一场精彩的辩论赛。赛后，儋州市数字经济产业发展规划委员会相关负责人还为选调生们讲授“数字经济如何为儋州洋浦发展赋能增效”。

“这样丰富多彩的活动让我收获满满、备受鼓舞，今后工作中我也将不断加强学习，创新探索发展新途径。”选调生常雨表示。

“希望多样化的培养形式能使得干部培训不再枯燥，帮助新录用公务员和选调生们快速转变角色，全方位提高各项能力，并迅速将学习成果运用到实际工作中。”儋州市委组织部相关负责人说。

“入职第一个月，组织就为我们配备了‘一对一’成长导师，让我迅速融入新集体、适应新岗位。”洋浦交通港航局新录用选调生段培婷说，在导师的带领下，她得以快速成长，入职不到一年的时间就参与了“洋浦港口型国家物流枢纽”项目建设申报工作。

配备导师 手把手教学助成长

“入职第一个月，组织就为我们配备了‘一对一’成长导师，让我迅速融入新集体、适应新岗位。”洋浦交通港航局新录用选调生段培婷说，在导师的带领下，她得以快速成长，入职不到一年的时间就参与了“洋浦港口型国家物流枢纽”项目建设申报工作。

与之相似，儋州市委督办公的武睿也感激于组织部搭建的“导师传帮带”平台，在市委督办公主任谢华雯的带领下，他学到了很多书本上没有的知识。“谢主任在日常工作中手把手教学，让我能够迅速掌握工作技巧，还时刻关心着我的生活，让远离家乡的我感受到温暖。”武睿说。

“我们从同单位担任一定领导职务的公务员中选聘导师，对新录用公务员和选调生进行思想和业务两方面的指导。”儋州市委组织部相关负责人表示，新录用选调生普遍处于“自然生长”的无序状态，要想成长为一名优秀的年轻干部，往往要经历一个较长的过渡期。

为此，儋州采取“单位推荐，组织把关”的方式，为41名新录用选调生选聘了37名“政治过硬、业务精通、责任心强”的优秀导师。导师根据选调生的特点，传授实践经验和方法，切实帮助新录用选调生尽快成长成才。

儋州市委组织部相关负责人表示，除了选调生，“东坡新苗”和“东坡壮苗”也有对应的导师，在导师的帮助下，年轻干部快速成长成才。

（本报那大10月22日电）

儋州启动三个村庄搬迁工作，助力环新英湾新城建设

多措并举 保障群众安心搬迁

■ 本报记者 林书喜 特约记者 刘畅

近日，儋州市排浦镇政府与该镇瓜兰村、镇远村4户村民签订了集体土地征收补偿安置协议。标志着排浦镇瓜兰、镇远和黑石3个村庄搬迁工作取得积极进展。

瓜兰、镇远和黑石3个村庄位于儋州滨海新区第一片区，属于环新英湾新城起步区建设范围。为了改善居民生活环境，完善环湾新城城市基础功能，提升城市品位，促进环湾区域经济发展，儋州市决定启动上述3个村庄的搬迁工作，共涉及安置村民户数1000来户，房屋1700多栋，面积1166.52亩。

据儋州市房屋征收局副局长李应介绍，搬迁工作今年6月就已经启动，儋州市根据省有关规定制定了《环湾滨海新区港产城融合配套基础设施项目排浦镇范围集体建设用地及地上房屋征收补偿安置方案》（以下简称《补偿安置方案》），之后从市房屋征收、环湾办、排浦镇政府等相关职能部门抽调人员进行3轮培训，对涉及搬迁的村庄房屋进行航拍编号。

10月9日，由各相关部门工作人员组成的6个征地搬迁工作组开始进村入户，“一对一”向村民宣传政策，讲解《补偿安置方案》，同时对房屋及土地面积进行实地丈量。

“我们测量好村民的房屋和土地面积，当场就跟村民算明账，他可以拿到多少补偿款，如果在政府要求的限期内签约的，政府还给予奖励，这样村民拿到的钱更多。”儋州市土地和房屋征收服务中心副主任夏杏芳说，此次搬迁，市里除了提高补偿标准外，安置的方式还更灵活，比如搬迁村民不想购置政府指定的安置房，其在全市范围内购买一手商品房的，每平方米补偿3000元，真正让利于民。

“政府工作人员给我详细讲解了补偿方案，我也去察看了未来社区项目。那里位置好，生活会很方便，而且提前签约的话，还有奖励，所以我就签了。”镇远村村民老张是10月18日与排浦镇政府提前签约的4户村民之一，经测量，他家宅基地175平方米，房屋面积约200平方米。根据《补偿安置方案》规定，补偿内容包括宅基地补偿、房屋补偿、搬迁奖励等，他家可获得一笔不菲的现金补偿。

据儋州市委环湾办常务副主任李慈明介绍，截至目前工作组已完成了900多户村民登记、320多栋房屋的丈量测绘工作。下一步将加大工作力度，如期完成征收目标任务，为环湾新城建设打好基础。

（本报那大10月22日电）

儋州市纪委监委对 基层小微权力“贴身监督”

本报讯（见习记者吴心怡 通讯员洪文妍）“在推进清廉村居建设过程中，有了村委会监察工作站联络站工作人员的支持和指导，我们干事业就更放心了！”近日，在儋州市三都办事处西照村村委会，村干部谈起村委会监察工作站成立后带来的变化时表示。

近年来，儋州市纪委监委紧盯基层小微权力，在做好日常监督的基础上，不断尝试、创新工作思路，积极完善线上“监督一点通”线上服务平台以及线下基层小微权力监督平台网格化建设，延伸基层监督“触角”。

“大家都是同事，相互之间知根知底，有时沾亲带故，平时沟通工作不好直说。”在走访中，纪检监察干部发现，由于基层监督不畅，群众身边的“微腐败”和工作落实的“小问题”时有发生。

解决基层监督力量薄弱、人情干扰问题迫在眉睫。对于“不敢监督”问题，儋州市纪委监委成立检查组对各村（居）委会的监督工作台账进行检查，督促各村（居）委会工作落实。对于“不会监督”问题，儋州市纪委监委通过邀请专家授课、线上培训等形式，进一步提升监委干部履职能力，加强村（社区）民主管理和监督。

此外，为了有效地对小微权力“贴身监督”，儋州市纪委监委主动下沉，推动设立新英湾、干冲、三都3个纪检监察工作委员会。

“下一步，我们将用活用好村级监督委员会和监察工作站联络站，同时深入挖掘当地传统文化、家风家训等廉洁元素，开展富有地域特色的廉洁教育，不断推进清廉村居建设走深走实。”儋州市纪委监委相关负责人表示。

儋州举办金秋招聘月 洋浦专场招聘会 119人初步达成就业意向

本报讯（见习记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员牛伟）近日，以“‘就’在金秋·‘职’面未来”为主题的2023年儋州市金秋招聘月洋浦专场招聘会举办。据统计，活动当天共408人求职，收到简历177份，初步达成就业意向119人。

此次招聘会将邀请51家企业参加，涵盖教育、服务等行业，提供行政、财务、检修等就业岗位1018个。“从网上了解到这里有招聘会，用人企业也多，我就过来看看。”前来应聘的市民刘女士说，平时白天比较忙，抽不出时间参加招聘会，此次活动安排在晚上举办，她特意邀请朋友一起来参加。

儋州市人社局相关负责人表示，下一步将紧密结合用工企业与求职者的需求，陆续举办招聘会，为企业和求职者搭建纽带桥梁。